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ΔΕΛΤΙΟ	ΤΥΠΟΥ	
	

Προς µια  Nέα Πολιτεία των Γραµµάτων;  
Η Συγκριτική Γραµµατολογία και οι προκλήσεις του παρόντος 

Η Ελληνική Εταιρεία Γενικής και Συγκριτικής Γραµµατολογίας (ΕΕΓΣΓ) 
διοργανώνει Επιστηµονική Συνάντηση µε τίτλο «Προς µια  Nέα Πολιτεία των 
Γραµµάτων; Η Συγκριτική Γραµµατολογία και οι προκλήσεις του παρόντος», η 
οποία θα διεξαχθεί στις 7 Νοεµβρίου 2025, ώρες 16:00-19:00, στο παράρτηµα  του 
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου στην Αθήνα (Γραβιάς 4-6, 1ος όροφος), µε 
παράλληλη δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης στο σύνδεσµο 
https://hou.webex.com/meet/vlavianou. Προσκεκληµένοι οµιλητές είναι o Μίλτος 
Πεχλιβάνος, Καθηγητής Νεοελληνικών Σπουδών, Freie Universität / Βερολίνο, 
Διευθυντής του Κέντρου Νέου Ελληνισµού (CeMoG), και ο Γιάννης 
Παπαθεοδώρου, Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας στη Σχολή 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Πατρών. 

 Η Επιστηµονική Συνάντηση διεξάγεται µε την υποστήριξη του Υπουργείου 
Πολιτισµού και την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας και της τεχνικής 
φροντίδας από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο. Απευθύνεται όχι µόνον στα 
µέλη της ΕΕΓΣΓ αλλά και ευρύτερα σε πανεπιστηµιακούς δασκάλους και 
ερευνητές/-τριες, υποψήφιους/-ιες διδάκτορες και ανθρώπους που 
δραστηριοποιούνται στον χώρο των σπουδών της λογοτεχνίας, και εστιάζει στη 
διερεύνηση του ζωτικού ρόλου της Συγκριτικής Γραµµατολογίας και των 
Πολιτισµικών Σπουδών στον 21ο αιώνα. Οι κύριοι άξονες του προβληµατισµού 
που θα αναπτυχθεί αφορούν στις σχέσεις της Συγκριτολογίας µε την πολιτισµική 
κινητικότητα, την παγκόσµια λογοτεχνία, τις δηµόσιες και εφαρµοσµένες 
Ανθρωπιστικές Σπουδές, αλλά και τα σύγχρονα ευρύτερα πολιτικά διακυβεύµατα 
γύρω από τις Επιστήµες του Ανθρώπου.  

Η ΕΓΣΓ (https://eegsg.gr/), µέλος της Διεθνούς Εταιρείας Συγκριτικής 
Γραµµατολογίας (AILC/ICLA), ιδρύθηκε το 1987 µε σκοπό την οργάνωση της 
έρευνας και της διδασκαλίας της Γενικής και Συγκριτικής Γραµµατολογίας στην 
Ελλάδα. Έκτοτε, πραγµατοποιεί τακτικά Συνέδρια, ηµερίδες και εκδηλώσεις, ενώ 
εκδίδει τόµους πρακτικών καθώς και το περιοδικό Σύγκριση/Comparaison/Comparison 
(https://eegsg.gr/index.php/periodiko-sigrisi/), µε αντικείµενο πάντα τη  συγκριτική 
µελέτη της ιστορίας της λογοτεχνίας, της θεωρίας της λογοτεχνίας και τη 
συγκριτική ερµηνεία και κριτική των λογοτεχνικών και άλλων πολιτισµικών 
«κειµένων», πέραν εθνικών και γλωσσικών ορίων. 

Η Συνάντηση αυτή, –το δεύτερο µέρος της οποίας θα πραγµατοποιηθεί στις 19 
Δεκεµβρίου 2025, µε διαφορετικό πάνελ και περιεχόµενο για το οποίο θα υπάρξει  



 

 

νέα αναλυτική ενηµέρωση–, αποσκοπεί πιο συγκεκριµένα να συµβάλει στην 
ανασκόπηση και χαρτογράφηση των συγκριτολογικών παραδειγµάτων, στη 
διεθνή και εγχώρια συζήτηση, και στην καλλιέργεια ενός κριτικού διαλόγου για τα 
επείγοντα προβλήµατα αλλά και τους νέους ορίζοντες που αντιµετωπίζει το πεδίο 
της Συγκριτικής Γραµµατολογίας. Απώτερη φιλοδοξία της ΕΕΓΣΓ είναι η 
Συνάντηση αυτή να αποτελέσει την πρώτη µιας σειράς ανάλογων ετήσιων 
Συναντήσεων Εργασίας, στο πλαίσιο ενός θεσµού, παράλληλου µε τα Συνέδρια 
της ΕΕΓΣΓ και την ετήσια έκδοση του περιοδικού Σύγκριση. 

Συνηµµένα: αφίσα και αναλυτικό πρόγραµµα Επιστηµονικής Συνάντησης 

Ηλεκτρονικές Διευθύνσεις & Τηλέφωνα για πληροφορίες: Ιωάννα Ναούµ, 
naoumioanna@gmail.com, τηλ.  6977207481 και Αντιγόνη Βλαβιανού, 
vlavianou@eap.gr., τηλ. 6937028406 

	


